

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
-
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
-
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECADA DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA
-
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

RUTA MERIDIONAL

LA PENA ALEGRE DEL HIJO DE ROMERO DE TORRES

Siempre que, a la hora breve y dulce de los resacimientos del espíritu, evoco la figura del pintor de Córdoba, se despiertan brujos en mi alma los inimitables y afines ritmos del coplero de Manuel Machado.

Sencillo por que los cultivadores de cantares, como Trueba, Palacio, Campaamor, Ruiz Aguilera, Cantarín y hasta el mismísimo Augusto Ferrán, no imprimieron al género (sumisión a los moldes blandengues) esa rotundidad expresiva con que Machado, al renovar el estilo y reñer al factor emocional, logra de nosotros, con la compensación del lustre estético, lo más difícil: que admitamos los manidos temas de la copia.

Ejemplo:
Madre, pena, muerte; pena, madre, muerte;
ojos negros, negros, y negra la suer-
te...
[te...]

Algo de esta originalidad hay en Julio Romero de Torres.

Pues, ¿en qué si no en el personalísimo sentido de la exegesis andaluza, en la rectificación de la espúrea leyenda, en librarla de vistosos horrores está el acierto del artista de Córdoba?

El andalucismo convencional no tiene bordón, es incompleto, "lisiao" con frase flamenco. Sólo sabe de la risa. No reposa ni solloza. Halagar, sí. Halagar sabe con el ruido y la chafarrinada, dos tonos agudos ofensores de oído y vista sensibles.

Pero el pueblo no perdona la traición.

Clama por el respeto de todas las características que constituyen su personalidad integral y condena la mixtificación, la españolada (española muchas veces); débil velamen del barco del tipismo que manejan los nautas exportadores...

Ninguna tontería más despreciable que la de Marie-Thérèse Gadala cuando dice "que los andaluces tienen cuatro manos: una para el rosario, otra para las castañuelas, la tercera para el cuchillo y la cuarta... para tenderla".

"Vous devez prendre de la quinine pour votre fièvre, madame".

Por eso cuando la sutil intuición del probo artista cordobés desarraigada de la solera el verdadero signo plástico del andaluz, y respetuoso con gesto, ambiente y forma singulares, logra que esa realidad se abandone (para magnificarla sin desvirtuarla) al garfio de su temperamento, la gratitud popular es para su intérprete fiel.

Aquí el drama de Córdoba, de Andalucía; el óbito de su glorioso vindicador.

Julio Romero de Torres no era un "cromolitógrafo" del andalucismo espeso. ¿Le hubiesen llorado con esas lágrimas de apoteosis? No, no se hubiesen despedidos tan tristes del novio de las cordobesas.

Pero fué que Andalucía se sintió vindicada en su carácter. Vindicada por la inteligente apreciación que el psicólogo hacía de su ser completo.

Junto a los destuidos de "La musa gitana" y "Rivalidad", las actitudes hieráticas de "La consagración de la copia" o estos dos aspectos sabiamente hermanados, como en "La gracia". La sensualidad en pugna con el deseo místico, es decir, el tono sensorial y la rítmica sedante; la tentación de las morbideces jarifas acalladas por los fondos románticos, por la suavidad ortodoxa de Vinci y el Giotto... Todo eso, en fin, que contribuye a evidenciar ora el ímpetu, ora la acuidad cachazuda; puntales contradictorios de la idiosincrasia surista.

Así, belleza ardiente y serena, y no exageradamente jacarandosa, es el alma de la región, y así interpretábalala el maestro.

¡Quien...oh, Córdoba! ¡oh, Andalucía!—sin las manos de plata, los ojos escrutadores y el espíritu comprensivo de don Julio te librara de los zafios exégetas?

Finos exégetas, conscientes de lo andaluz, pedía Rubén en un proemio inolvidable.

Lágrimas, sí.
Lágrimas, ciudad de Ibn Rosch Aberrros.

Lágrimas por tu vindicador.
Lágrimas, siempre!

Antes, cuando él vivía, tus callejas y tus plazas eran tristes; pero no tanto. Veámoslas como un ciprés al que dá el sol. Ahora son un ciprés sin luz, mohino, agonizante.

Tu sol era él... y ya se puso. Mas al ponerse, al hundirse en la escarpa de la cumbre se quebró, descaído y milagroso, un reflejo: resba-

ló y clavose en el llano: era Rafael, "ahogaiyo de doló".
Era la Pena, que venía del ocase a celar la orfandad de las vírgenes ardientes y las doncellas místicas del Museo cordobés.

Plazas del Potro y de los Dolores; aquí llega el hijo, el sacerdote de la más acongojada procesión de Córdoba; la de los Abandonados de Julio Romero. Son Enrique, "Camisita", Rosariyo, María Angela y—por que no?—"Pacheco", el galgo "Pacheco".
¿No se os figura Rafael, por lo sencillo del porte, el padre, que se sobrevive en el trasunto filial?

Rafael es pájaro de un ala.
La muerte "de su compañero" se llevó la otra.

Herido, vuela bajo, humilde, por do transitan los hombres; por do caminaba él: Capuchinos, Potro, Dolores.
Roza, trémulo y triste, el escenario de las inspiraciones paternas.
Dijérase que va a caer, gorjeando su amargura.

Pero el ave tiene su nido y en él recobra sus fuerzas.
El nido es el Museo de Julio Romero de Torres.
Acércome.

Formamos un lienzo palpitante.
—Suerte negra y gloria máxima, Rafael—dígole.
Y él corrobora:
—Así es. Dos sentimientos distintos embargan hoy mi corazón, llenándolo por completo ante su obra. Uno, de inmenso dolor al considerar que le perdimos cuando había llegado a la cumbre, cuando se hallaba en el apogeo de su gloria, en la plenitud de sus facultades, plétórico de ilusiones y de juventud para seguir e intensificar su enorme labor, superándola. Otro, de profunda alegría al ver que el mundo entero le tributa el homenaje de su admiración; que, constantemente, de todas partes, desfilan por su Museo millares de personas, entre las que tienen las mujeres y las clases populares una gran representación, ávidas de conocer sus lienzos; que su recuerdo, al pasar los años, no se esfuma, sino que, por el contrario, se agiganta, y él sigue viviendo en su obra... ¡porque para perpetuarlo y rendirle veneración, tiene un altar en todas las almas!

—En todas, Rafael. Era el vindicador de Andalucía. Por eso, si al recordarlo se amarga uno, también se entusiasma. Por eso, rayo que sobrevive al sol que se va, pájaro de un ala que se expande en el Museo del muerto, tiene usted la pena alegre...
Solly Azagury

LOS LIBROS NUEVOS

se reciben a diario y los exponemos en nuestras vitrinas
Librería Luque, Gondomar, 9 y 11.
La más importante de Andalucía

Suscripción para la Colonia Escolar marítima

Continuación de la lista de donativos
Suma anterior, 3.051 pesetas.

Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, 50; don Rafael Vázquez Aroca, 5; don José Canacho Castillejo, 19; don Juan Chastang Esteban, 25; El Metro, S. A., 10; don Juan Font Navas, 25; Banco H. Americano, 25; don Emilio Castejón Torres, 25; señores Rodríguez Hermanos, 100; don Eugenio García Niella, 15; don José Casana Diéguez, 10; señor coronel, jefes y oficiales del regimiento de Caballería, número 8, 50; señorita Emilia Molina Fabrè, 5; don José González Alvarez Osorio, 10; don Benito Grande Barrera, 50; don Alfonso Porras Rubio, 25; doña Teodora Hernández, 10; señorita Teresa Díaz de Losada, 5.

Suma y sigue, 3.509 pesetas.
A deducir, 250 pesetas.
Suma y sigue, 3.259 pesetas.

La anterior deducción corresponde al ofrecimiento hecho por la Empresa de Gas y Electricidad de Córdoba de quinientas pesetas, y como solo ha abonado la suma de doscientas cincuenta, hay que deducir otra suma igual que figura aumentada a la suscripción.

Se excita el altruismo y la generosidad de cuantos han sido invitados expresamente para que contribuyan a esta suscripción, con el fin de que aporten sus donativos.

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil interino don Vicente de Hita Rabadán, recibió ayer a los periodistas y les manifestó que en toda la provincia reinaba tranquilidad completa.

Añadió que había autorizado una conferencia que a las siete de la tarde pronunciará el diputado a Cortes don Joaquín García Hidalgo en el Gran Teatro sobre los sucesos desarrollados en Madrid el martes último.

Así mismo, comunicó el señor Hita a los informadores que en La Rambla se celebrará una manifestación de adhesión al régimen.

EL DOCTOR AGER
suspende su consulta de enfermedades de la Piel y Sífilis durante el mes de Agosto

UN INCENDIO EN LA FABRICA DE CERVEZAS "LA MEZQUITA"

Ayer, a las tres y media de la tarde, se declaró un incendio en la fábrica de cervezas "La Mezquita", establecida en la calle Fray Luis de Granada.

El fuego se produjo a causa de haber hecho explosión una caldera destinada a fundir pez rubia y parafina, para embrear los barriles en que se envasa la cerveza.

El obrero Pedro Casado Escudero, que trabajaba en la caldera, sufrió quemaduras leves en el brazo izquierdo.

El Cuerpo de bomberos, al mando de su jefe don Lorenzo Gollonet y con el material necesario, acudió inmediatamente colocando con extraordinaria rapidez las mangas en una larga extensión hasta llegar a la nave en que se hallaba la caldera, donde las llamas habían prendido ya, en la armadura del techo.

Dichas mangas inundaron de agua el departamento incendiado, logrando en pocos instantes extinguir totalmente el fuego.

Este solo originó la destrucción de la caldera y desperfectos de poca importancia en la techumbre del local.

En el mismo habia almacenado más de ocho mil barriles que, sin la rápida intervención del Cuerpo de bomberos habrían sido alcanzados por las llamas, produciéndose una verdadera catástrofe.

Al lugar del suceso acudieron el arquitecto municipal don Carlos Saez Santamaría y numeroso público.

Nuevamente se hizo acreedor ayer el Cuerpo de Bomberos, por su eficaz actuación, a entusiásticas felicitaciones y nos complacemos en tributárselas.

DEL AYUNTAMIENTO

De Quintas
El soldado Rafael Navarro Navarro, perteneciente al regimiento de Infantería número 14, de guarnición en Pamplona, se presentará con toda urgencia en el Negociado de Quintas, del Ayuntamiento, con objeto de enterarle de un asunto de su mayor interés.

Servicios de la guardia municipal
La guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Francisco Redondo Arias, por establecer un puesto de venta de masa frita sin haber pagado el arbitrio municipal y de José Caracuel Luque, por verter aguas en la calle Rey Heredia.
El guardia número 58, detuvo a Antonio Pérez Galán, a requerimiento del niño Manuel López Fernández, por haber intentado maltratarlo.
El 36 detuvo por reyerta y lesiones a Manuel Aguilera Galisteo y Antonio Fernández Heredia.

El 4, dió cuenta de que Antonio Rodríguez Flores, se negó a prestar un servicio con el auto-taxi que conducía C. O. 2.796.
El 44, detuvo a Juan Nula Vicente por cometer actos inmorales en la Plaza de Jerónimo Páez.
El 28, presentó en la Comisaría de Vigilancia a José Nuñez Fernández, a requerimiento de Fernando Naranjo Moreno, por no pagarle un servicio de Automóvil.

El 46, detuvo por embriaguez y escándalo, a Antonio Gutiérrez Serrano y a José Corraliza Ruiz.
El 104, dió conocimiento de que los vecinos de la casa número 3 de la calle Molinos Alta han denunciado que las emanaciones pestilentes de una cuadra perteneciente a la casa número 3 de la Plaza de Colón, causan molestias a los denunciados.

TRIBUNALES

Juicios para el martes

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará el martes la vista de la causa, seguida en el juzgado de La Rambla, contra Cristóbal Amaya Flores, por el delito de hurto.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Barbudo.

En la Sala segunda se verá la causa procedente del Juzgado de Posadas contra Miguel Otrilla López, por el delito de lesiones.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor La Cerda.

Sentencias
La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por hurto seguida en el juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Antonio Vida Rivas, condenándole a un mes y un día de arresto mayor.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por lesiones instruida en el juzgado de Lucena contra Rafael Pedro Cobacho Torres, imponiéndole la pena de dos años y un día de arresto mayor.

La Sala segunda ha fallado la causa por resistencia procedente del juzgado de Cádiz, contra Mariano Porras Corpas, condenándole a dos meses y un día de arresto mayor.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por infracción de la ley de caza, seguida en el juzgado de Posadas contra Antonio Palacios Lara, imponiéndole la pena de tres meses y un día de arresto mayor.

Incoación de sumarios
El juzgado de instrucción de Baena, incoa sumario por estafa atribuida a Rafael Villena Montilla.

El mismo juzgado por homicidio de Manuel Baena Ortiz (a) "El Campiñez", cometido por su convecino Juan Ortiz Bravo, en la villa de Luque.

Un recurso
Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado don Rafael Mir de las Heras en nombre de don Manuel Peña Medina contra acuerdo del Ayuntamiento de Villaralto fecha 24 de Junio último sobre resolución del concurso para proveer una plaza de médico titular.

Diputación provincial
Las colonias de hospicianos
Según informes que hemos adquirido en la Diputación provincial, tanto los niños del Hospicio que constituyen la colonia de altura de Cerro Muriano como las niñas del mismo establecimiento que forman la colonia marítima del Puerto de Santa María se hallan en perfecto estado y la mayoría de los pequeñuelos han aumentado en peso, merced al excelente régimen a que se les tiene sometidos.

La verbena de la Virgen de los Faroles
Segunda relación de los donativos recibidos para contribuir a los gastos que origine la verbena de la Virgen de los Faroles.

Don José Trigueros Soldevilla, 5 pesetas; M. I. señor don Lucas Redondo, 5; don Carlos Sicilia Toledano, 10; don Antonio Pérez Torralba y señora, 5; don José Laguna Barbudo y señora, 5; don Juan Barbudo Suárez Varela y señora, 5; don Juan Roldán Rabasco y familia, 5; don Félix Romero Mengibar, 5; señores hijos de la viuda de Francisco Fernández, 5; don Ventura Dávila Pedraza, 15; don Antonio Coca y Gómez, 5; doña Inés de León y Primo de Rivera, viuda de García, 10; doña Teresa Ortiz Molina, 5; don Ricardo Ortiz Molina, 5; don José Ortiz Molina y señora, 10; M. I. señor don Mariano Ruiz Calero, 6; doña María Alamo Enriquez, viuda de Arrehola, 5; señores Pedro López e Hijos, 25; don Mariano Baena Barrera, 1; señora doña Natividad Menacho, viuda de Soriano, 10; don Joaquín Velasco Natera, 5; don Dolores Castañeira, 5; don Rafael González R. Ripoll, 5; don José Casana Diéguez y señora, 5.

Los donativos se reciben hasta el día 17 inclusive en casa del señor tesorero de la referida Comisión.

MILITARES
Presentación
Se ha presentado en la Comandancia Militar el capitán de la Guardia civil don Narciso Castro Ferrer, que ha sido destinado a Córdoba.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FIRMARA HOY IMPORTANTES

DECRETOS DE GUERRA. AL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

SE LE HA CONCEDIDO LA GRAN CRUZ DE LA ORDEN DE LA RE-

PUBLICA. HA SIDO PUESTO EN LIBERTAD EL TENIENTE CORO-

NEL MANGADA. SUPRESION DE LA DIRECCION GENERAL DE CA-

RABINEROS Y DISOLUCION DEL CUARTO TERCIO DE LA GUARDIA

CIVIL

Madrid

LA REPUBLICA—DICE EL SEÑOR AZAÑA—ES INCONMOVIBLE. HOY FIRMARA EL SEÑOR ALCALA ZAMORA IMPORTANTES DECRETOS MILITARES

El jefe del Gobierno recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra, la visita del vicepresidente del Congreso señor Lara, al señor Guerra del Río, al comandante Jimenez, el señor Franchy Roca, el señor Valle y el jefe de la escolta presidencial señor Gómez Horja.

Mas tarde el señor Azaña, recibió a los periodistas a los que dijo:
—Hay absoluta tranquilidad. Paz en todas partes.

Un periodista hizo ver al jefe del Gobierno la fidelidad con que se habían comportado todas las guarniciones excepto la de Sevilla.

—Es que, se convencen, de que la República es inconmovible.

No una guarnición, sino todas podría en un momento suprimir a las autoridades republicanas, pero estas serian repuestas momentos después al producirse la consiguiente reacción del pueblo que es el soberano.

El Estatuto del Vino
El ministro de Agricultura hablando esta mañana con los periodistas les dijo que la Junta vitivinícola le había entregado la ponencia que se le encomendó y que serviría para redactar el Estatuto del Vino.

También está ya redactada la ponencia para un proyecto sobre el mercado nacional de los trigos.

Esta ley es fundamental para nuestra economía.

Se crearán organismos locales y provinciales que ejercerán el control del mercado.

Los agricultores vendrán obligados a declarar exactamente sus existencias, imponiéndose graves sanciones a los infractores.

Se llevará un registro de las ventas y se fijará la tasa y régimen de los trigos.

IMPORTANTE FIRMA DE GUERRA
A las cuatro y media de la tarde llegó al Palacio de Oriente el presidente de la República acompañado de sus hijos.

A las cuatro y cincuenta y cinco llegó el jefe del Gobierno que permaneció conferenciando con el señor Alcalá Zamora hasta las cinco y media.

El señor Azaña manifestó que el presidente de la República había firmado los siguientes decretos:

Suprimiendo la Dirección general de Carabineros. Los servicios se refundirán en la subsecretaría de Guerra.

Disolviendo el cuarto tercio de la Guardia civil (Sevilla).

Reorganizando el Cuerpo de músicos militares. Este decreto no tiene importancia pues se trata de la adaptación de los servicios al presupuesto.

Nombrando coronel del regimiento de Infantería número 9 (Sevilla) al señor Solís.

Idem id. del idem de Cádiz al señor Puigbengola.

Dando de baja en el regimiento de línea número 31 a un comandante y varios oficiales, a consecuencia de los informes recibidos hoy.

Idem idem a varios oficiales del escuadrón de Caballería que se aloja en el cuartel del Conde Duque, en Madrid. La tropa volverá a Alcalá de Henares, donde reside la plana mayor.

Los oficiales quedarán en situación de disponibles a resulta de las investigaciones que se practican.

Dijo también el señor Azaña que probablemente mañana marchará al campo para descansar y que el martes se reunirá el Consejo de ministros.

Mangada visita al jefe del Gobierno
El teniente coronel Mangada, poco después de haber sido puesto en libertad marchó al Palacio de Buenavista y estuvo cumplimentando al jefe del Gobierno.

El dueño de la casa Antonio Cor-

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA (Empresa Guerrero)

FUNCION PARA HOY DOMINGO 14 DE AGOSTO DE 1932 De nueve a una de la noche.—CINE SONORO.—Programa.—Estreno: NOTICIARIO SONORO FOX.—Estreno: NOCHES DE PARIS, variedad sonora.—Acontecimiento cómico: Gracioso registro de la descaharrante producción sonora "Metro Goldwyn Mayer".—TITULADA DE BOTE EN BOTE (parodia de "El presidio").—HABLADA TOTALMENTE EN ESPAÑOL por los popularísimos actores STAN LAUREL y OLIVER HARDY.—Gran éxito cómico.—Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Gradas, 0'30.—Especial para señoras, 0'10.—El lunes, otra gran película sonora: EL TIENEN-TE SEDUCTOR, ópera Paramount, interpretada por MAURICE CHEVALIER y MIRIAM HOPKINS.—En el GRAN TEATRO, a las cinco de la tarde, sección popular para los niños, proyectándose LA LEY EN LA MANO, por TOM TYLER, CHISPITA y VIVALES.

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE VERANO.—CINE SONORO.—Teléfonos: 1-7-5-0 y 2-6-9-1 Funciones para hoy domingo 14 de Agosto de 1932.—A las ocho y a las diez y media de la noche.—UNICAS PROYECCIONES de la gran superproducción SONORA FOX, hablada en español por el sistema doble, titulada UN YANQUI EN LA CORTE DEL REY ARTURO.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—Medias entradas para niños: Sillas, 0'50.—Gradas, 0'15.—Mañana, la gran producción por José Mojica y Mona Maris, LADRON DE AMOR.

SALON SAN LORENZO.—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE VERANO.—El Teatro de las caras bonitas COMPANIA DE COMEDIAS FERNAN-GARCIA.—Hoy domingo 14 de Agosto de 1932.—A las diez y media de la noche.—La graciosa comedia en tres actos, original de Paso y Extramera, SU DESCONSOLADA ESPOSA.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—A las siete y media de la tarde.—Cinematógrafo Popular.

CINE ALKAZAR DE VERANO

(En el local del Tennis, a veinte pasos del Gran Capitán). Empresa Cines Hoy domingo 14 de Agosto de 1932.—De ocho y media a una de la noche.—Primero: GRAN CREACION.—Segundo: A ORILLAS DEL MAR.—Tercero: EL PASADO ACUSA. (HABLADA EN ESPAÑOL).—Sillas, 0'80 pesetas.—Niños, 0'40.

Frivolidades

LAS LLAMADAS DE LA VOLUNTAD

Decía no sé qué sabio alemán, que si muchas personas reunidas anhela- ban vehementemente la llegada de un tranvía, este, por la fuerza de atrac- ción de las voluntades humanas, acce- leraría su marcha. No sabemos qué habrá de cierto en ello, pero sí podemos afirmar un he- cho que nos relató nuestra amiga Mari- Sol, y que desco someter a la con- sideración de las lectorcitas.



Mari-Sol, ya la conocéis, es una muchacha imaginativa, sensible a toda impresión, simpática y bastante bonita. Un poco refinada de gustos, no se avenía fácilmente a emprender relaciones con los muchachos que lo pretendieron. Este tenía una figura desagradable, el otro era de una vulgaridad extrema, aquel presumía de demasiado y el de más allá era tonto de remate. En fin; para Mari-Sol no había hombre capaz de conmovier su corazón, ya que a todos les encontra- ba defectos a montones.

Las amigas empezaron a llamarla "la inconquistable", y ella un poco molesta en su amor propio, inventó una linda fábula de amor. Nos dijo que con su hermano hace unos meses, había conocido un muchacho ideal, una

verdadera perfección de hombre, y que con él estaba en relaciones.

Nos describía al muchacho con tan vivos colores, que unas más y otras menos pronto, todas caímos en la trama de la credulidad, y en el fondo todo envidiábamos un poco a Mari-Sol por su afortunada conquista.

Pero he aquí que, por una verdadera serie de casualidades consecuti- vas, Mari-Sol conoce realmente a un muchacho que es la propia fábula vi- viente. Es italiano, es marino, es mo- reno, tiene los ojos verde mar... y Mari-Sol nos dice muy satisfecha que fue su voluntad poderosa la que dió vida a esta fábula de realidades inefables.

Yo, francamente, en el caso de Mari Sol, estaría un poco inquieta. Teme- ría que el novio resultase una quime- ra, un mito, una creación de la fan- tasía y que a la menor contingencia se desvaneciera en el aire. Pero ella está muy contenta, es feliz y su caso es como para creer en la verdad del razonamiento del sabio alemán que antes citaba.

Mari-Sol está tan optimista con su nuevo amor, que para mejor agrada- rle se hizo una colección de trajes a cual más bonitos. El que lucía esta tarde en nuestro paseo por la ría es monísimo. Se compone de una falda de lanilla a tablas anchas y sobre ella va un largo y suelto abrigo de lo mismo; pero para llevar el abrigo como repuesto para la hora del anochecer, en que la brisa marina se hace más fresca a este traje acompaña un puller listado en color a tono con el del traje.

También se hizo Mari-Sol una co- lección de vestidos de varios estilos, en los que, siguiendo la tendencia actual, la falda es muy corta para calle y para trajes de noche un poco me- nos larga que en temporadas anteriores. Parece que se acabó por ahora el imperio de la falda larga, y nos- otras no sabemos si alegrarnos o de- plorarlo, pues también hay que tener alguna consideración con las mujeres de piernas feas.

En fin; nuestra amiguita ha logra- do su felicidad, al menos esa felici- dad momentánea que puede a veces hacerse eterna, y nosotras, sinceras y cordiales, nos alegramos del grato suceso y le celebramos su buen gusto para inventar novio y vestir, cosas ambas muy importantes.

Muñeca

(Prohibida la reproducción)

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 13 de Agosto de 1932. Semana del 14 al 20

Reses mayores.—Don Gaspar Rojas, 1 a 3'54 pesetas; don Antonio Torralba, 1 a 3'54; don Manuel Criado, 6 a 3'55; don Esteban Díaz, 1 a 3'55; don Francisco Fernández, 4 a 3'55; don Francisco Pino, 6 a 3'55.

Terneras.—Don Esteban Díaz, 3 a 4'20; don Francisco Pino, 1 a 4'20; don Francisco Fernández, 1 a 4'20. Menores.—Don Hipólito Ibañez, 10 a 2'35; don Miguel Arroyo, 20 a 2'35; don Francisco Zafra, 10 a 2'35.

Los precios libres para el entra- dor son: De 3'29 a 3'30 para el ganado vacuno. A 3'80 para terneras. A 2'10 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 15 de Agus- to hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Vaca con hueso, Sin hueso, Ternera con hueso, Sin hueso, Macho, kilo.

ANTONIO TRENAS

Establecimiento de material eléctrico Instalaciones de todas clases García Lovera, núm. 2 Teléfonos, 1146 y 1675

UN SUICIDIO

El suceso de ayer Ayer, poco después de las ocho de la noche, atentó contra su vida el capitán Juan driguez.

Dicho individuo, que habitaba en la casa de vecinos sin número de la calle de la Rueda, barriada de Olivares Borrachos, hallándose en su habitación se disparó un tiro de pistola en la sien derecha.

Varios individuos de dicha barriada dispusieron a conducirlo a la Central de Socorro, pero en camino se encontró el director de la fábrica de Construcciones Eléctricas don Benito Arana, que en su automóvil y lo cedió en para trasladar al herido.

Los médicos de guardia en el mencionado establecimiento benéfico don Celso Ortiz y don Enrique Molina, auxiliados por el practicante don Francisco Merino, le efectuaron una detenida cura, apreciándole una herida por arma de fuego en la región temporal derecha.

En estado gravísimo fue llevado al Hospital de Agudos, donde falleció a las doce de la noche.

Juan Merlo Rodríguez tenía veintinueve años de edad, estaba casado y tenía un hijo, hallándose separado de su esposa.

Era muy conocido como futbolista y trabajaba en la fábrica de Construcciones Electromecánicas. Créese que los móviles del suicidio han sido disgustos de familia.

Almacén de sacos

Para harinas, cereales y aceitunas. Alfonso Molina Padilla, Gutiérrez de los Ríos, 20. Teléfono 1718. Córdoba.

Suceso misterioso

UN ANCIANO DESAPARECIDO

Aún no han llegado a Córdoba los hijos del anciano de Fuente Tójar, don Antonio Sánchez Sicilia, que como saben nuestros lectores, desapareció de esta capital el día primero de Junio, sin que haya vuelto a saberse de él.

El Juzgado de esta capital, ante el que los aludidos hijos de dicho señor formularon la denuncia de la desaparición de su padre, ha dirigido un exhorto al Juzgado de Priego, al que corresponde Fuente Tójar, para que cite a aquéllos con el fin de que comparezcan en el de Córdoba para esclarecer si el cadáver encontrado en el Guadaluquivir el 3 de Junio es el del señor Sánchez Sicilia.

Como la tramitación de tal exhorto no puede ser tan rápida como se deseara, el abogado don Humberto González Bermejo, que entiende en este asunto por encargo de los hijos del anciano a quien se supone víctima de un crimen, les ha avisado por teléfono para que vengán lo más pronto posible y se les espera hoy.

EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

ATERRIZAJE DE UN AEROPLANO

El viernes último tuvo que aterrizar en Belalcázar, por haberle ocurrido averías en el motor, un aeroplano perteneciente a la línea postal ordinaria española entre Madrid y Sevilla.

Se efectuó el aterrizaje en el sitio llamado La Silera, a cinco kilómetros de la población. Tripulaban el aparato, además del piloto señor Ruano y el mecánico señor Adeciguera, los diputados a Cortes señores Cano, Gomáriz y González, dos súbditos franceses y uno inglés.

Por fortuna todos los tripulantes resultaron ilesos. El aeroplano, después de serle reparada la avería, continuó ayer su viaje a Madrid.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GÓMEZ Marqués de Boll, núm. 5 (ant. Marillon) Teléfono 2568

Plato del día: Chuletas de borrego con patatas salteadas.

RESTAURANT BRUZO Gondomar núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas. Plato del día: Flamenquin de jamón.

Conferencia de don Joaquín García Hidalgo

Ayer, a las siete de la tarde, dió su anunciada conferencia en el Gran Teatro el diputado socialista por Córdoba don Joaquín García Hidalgo.

Todas las localidades del teatro fueron ocupadas por el público. El señor García Hidalgo hizo un minucioso relato de la forma en que se desarrolló la fracasada intentona monárquica y examinó el momento político y social, haciendo algunas observaciones, que fueron subrayadas con aplausos.

Dijo también que los partidos políticos depondrán sus diferencias para trabajar en favor de la clase obrera de Córdoba, que tanto apoyo viene prestando a la República, pues la mejor recompensa que se le puede otorgar es que no les falte trabajo.

Terminó recomendando al público que se disolviera con orden.

El señor García Hidalgo fue ovacionado al terminar su disertación.

Después el señor Hidalgo Cabrera dió lectura a unas conclusiones en que se pedía que se haga estricta y rápida justicia con los responsables de la intentona monárquica, disolución de todos los Cuerpos que intervinieron en ésta, reapertura de los centros obreros clausurados, que se ponga en libertad a los deportados y que cese el paro obrero en Andalucía.

Terminado el acto el público desfiló pacíficamente.

En los alrededores del Gran Teatro se habían adoptado precauciones que fueron innecesarias.

COMUNICADO

Córdoba 13 de Agosto de 1932 Sr. Director del DIARIO DE CORDOBA.

Presente. Muy Sr. mio: En el importante periódico de su digna dirección y en su número correspondiente al día de la fecha aparece una noticia cuyo título textual es el siguiente: "La minoría monárquica del Ayuntamiento ingresa en el grupo Al Servicio de la República". Y como quiera que esta afirmación carece de todo fundamento real, me apresuro en nombre de la Agrupación, cuya secretaria desempeño, a hacer esta rectificación que espero de su amabilidad tenga acogida en su periódico.

Dándole anticipadamente las gracias por la atención que de usted espero merecer le saluda atentamente, su affmo. s. s. q. l. e. l. m., José de Diego.

Don Pascual Calderón Uclés, jefe de la minoría monárquica nos remite otro comunicado diciendo que la información que publicáramos en nuestro número de ayer, en la que se afirmaba que la minoría monárquica del Ayuntamiento había solicitado su ingreso en el grupo "Al Servicio de la República", es errónea, ya que la reunión a que hubimos de referirnos, solo tuvo por objeto celebrar un cambio de impresiones sobre la conducta a seguir por la minoría en las circunstancias presentes, que habrá de concretarse en una nota oficiosa, que se hará pública previa su aprobación por todos los elementos que la integran.

Los remitidos que preceden nos obligan a hacer un comentario para esclarecer el asunto. La persona que nos informó de la reunión nos dijo que la minoría monárquica había acordado entrar "Al servicio de la República". Sin duda alguna una mala interpretación por nuestra parte nos hizo decir que había solicitado el ingreso en el grupo político de aquella denominación.

Después de hecha esta aclaración nada tenemos que rectificar pues los concejales monárquicos, según el acuerdo tomado en la reunión de referencia, actuarán dentro del régimen aunque sin afiliarse a ningún partido.

Medidas de precaución

Anoche se tomaron en Córdoba grandes precauciones para evitar que ciertos elementos pudieran realizar desmanes.

Fuerzas del Ejército, de la Guardia civil y del Cuerpo de Seguridad han patrullado durante toda la noche por la población y han custodiado los edificios públicos, bancos, templos, casinos y algunas casas particulares.

Han tomado parte en este servicio los soldados y guardias civiles motoristas.

Por fortuna el orden no se ha alterado en lo más mínimo, siendo la tranquilidad completa.

La ciudad no ha ofrecido la animación propia de los sábados en la noche, pues el público se ha retraído de asistir a los espectáculos, cafés, tabernas y demás lugares de reunión.

NOTAS DE SOCIEDAD

Don Manuel Cubero Lucena y su esposa doña Angustias Yuste han marchado a Mondariz.

—Don Indalecio García Mateo, acompañado de su familia, ha marchado a Villar del Ala (Soria).

Es signo de distinción y al mismo tiempo demostración de inteligentes en cafés, comprar estos en TOSTADOR PUERTO RICO, calle Sevilla, 5 y 7, teléfono, 1070, con modernísima instalación.

GACETILLAS

Banda municipal de música Obras que ejecutará la citada banda hoy, de diez y media a doce y media de la noche en el Paseo de la Victoria:

"Versalles", marcha francesa. Quijote; "Capricho andaluz", Martínez Rucker; "La Revoltosa", selección, Chapi; "La Torre del Oro", preludio sinfónico, Jiménez; "Célebre Taran-tela", Gottschalk.

Subsidios a familias numerosas El ministerio de Trabajo y Previsión ha concedido subsidios a los siguientes obreros de esta provincia:

Francisco Priego Ramírez, Nueva Carteya, Mayor, 5; Anacleto Murillo Moreno, Villanueva del Rey, Ochavo, núm. 27 y Antonio Espejo Sánchez, Pozoblanco, Obispo Pozuelo.

Aproveche los precios especiales que del 8 al 31 de Agosto harán los ALMACENES SANCHEZ en infinidad de artículos, saldados con motivo de haber terminado su balance. Exposición permanente de retales a mitad de precio en los mismos días, con el 25 por 100 de descuento al efectuar su compra

Farmacias de guardia Hoy están de guardia las farmacias siguientes:

Don Francisco García Martínez, Rejas de Don Gome, 2; don Luis Marín Fernández, Conde de Gondomar, 2; don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28; don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3; don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127.

Las demás farmacias permanecerán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre solo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista FERMIN GALAN, 38. CORDOBA

Caída grave

Ayer tuvo la desgracia de caer al suelo en la calle de Rodríguez Marín, la anciana de 63 años Francisca Cabello Martínez, produciéndose la fractura del malleolar externo derecho.

Fue asistida en la Casa central de Socorro, donde calificaron de pronóstico grave dicha lesión.

Después de curada pasó al Hospital de Agudos.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos artículos de nuestros colaboradores Valentín F. Cuevas, Guillermo Díaz Caneja y Jorge Deblanc.

NEVERAS de gran lujo y superior calidad a precios muy baratos. Almacenes de artículos de cocina de la Avenida de Canalejas, 9.

Los estancos

Hoy están abiertos los siguientes estancos: Número 2, San Basilio, núm. 36; núm. 4, Plaza de la República sin número 7, Fermín Galán, núm. 20; número 9, calle Málaga, número 10; San Miguel, núm. 1; núm. 14, Agua núm. 2; núm. 15, Judería, núm. 1; núm. 17, Realajo, núm. 80; núm. 18, Obispo López Criado, núm. 13; núm. 21; Sánchez Peña, núm. 1; núm. 23, Cam po de San Antón, núm. 11; núm. 25, Agustín Moreno, núm. 102; núm. 27, Gran Capitán, (kiosco); núm. 29, Rodríguez Marín, núm. 1; núm. 30, Ambrosio de Morales, núm. 14; núm. 35, Pretorio, núm. 42; núm. 38, Obis po Pérez Muñoz, núm. 15; núm. 39, Plaza de Colón, núm. 15; núm. 40, San Fernando, núm. 149; núm. 42, Alfaro, núm. 48 duplicado.

Confitería "La Perla"

HELADOS PARA HOY Mantecado. Crema tostada. Crema de turrón. Leche merengada. Blanco y negro. Granizada de café. Granizada de limón. Granizada de almendra.

Signen los robos

Ayer, en la calle de Joaquín Costa, fue sustraída, del interior de un automóvil una polonesa en uno de cuyos bolsillos había una cartera con varios documentos.

El chófer del coche en que se efectuó la sustracción, Juan Garrido Sicilia denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2823. CORDOBA

Mal pagador

El chófer del servicio público Fernando Naranjo Moreno, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a José Muñoz Fernández, por haberse negado a pagarle 3'90 pesetas, importe del alquiler del automóvil del denunciante.

Un ciego furioso

Ayer, en la plaza de la Judería, hallábase el ciego Francisco Bello Po-yato, como de costumbre borracho, promoviendo un escándalo fenomenal.

El guardia municipal José Lucena Lucena y el de Seguridad Antonio Santaella Domínguez le condujeron a la Comisaría de Vigilancia, pero en el camino acometió con furia, lesionando a los dos levemente.

José fue asistido en la Casa Central de Socorro de una distensión ligamentosa en la primera falange del dedo pulgar de la mano derecha y Antonio de una herida en el dedo índice de la mano derecha.

EN LA CONFITERIA DE LA PERLA Y GRANJA ROYAL, SE VENDE LECHE ESTERILIZADA

Escandaloso

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo ayer en la estación central de los ferrocarriles a José Aguilar Reyes, por promover un gran escándalo.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Eusebio, presbítero y confesor. Mañana: La Asunción de Nuestra Señora.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, costeado por doña Laura Rodríguez, en sufragio de su esposo don Ricardo Aguilar-Catalán. Mañana, en la Real iglesia de San Pablo.

En la Catedral

Mañana, sermón que predicará el canónigo don Rafael Martínez Navarro.

En los Padres de Gracia

La Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santo Cristo de Gracia, celebra hoy a las siete de la tarde de sus cultos mensuales. Predica un Padre de la Comunidad y la Junta de la Hermandad se efectúa media hora antes de la función.

En San Basilio

Mañana, a las diez y media, se celebrará una solemne fiesta en honor de la Santísima Virgen del Tránsito. Predicará el canónigo don Mariano Ruiz Calero Alcántara. En dicho día estará expuesta a la veneración de los fieles la imagen de Nuestra Señora del Tránsito.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Los cultos de este mes de la Asociación de las Tres Ave Marías se celebran hoy. Los de la mañana, misa de comunión general, son a las ocho. Los de la tarde, exposición mayor, trisagio a la Beatísima Trinidad, coronita a la Virgen, ejercicio de las Tres Ave Marías, cánticos, plática y reserva de S. D. M., a las seis y media.

En San Agustín

Hoy principia el Triduo en honor de Nuestra Señora del Tránsito. Por la mañana, a las seis y media, se celebra misa rezada. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio piadoso del Triduo. Mañana, festividad principal. Por la mañana, a las ocho, misa solemne.

En San Pablo

Mes del Corazón de María. Todos los días, como en años anteriores, se hace el ejercicio del mes del I. Corazón de María por la mañana en la misa de seis y media y los días festivos en la de las seis.

Advertisement for Fco Fernandez Murcia, Abogado-Procuroador, APODERADO DE CLASES PASIVAS, CISTER, 3. - TELEFONO 1253 - CORDOBA. Includes illustration of a man.

Advertisement for ENFERMEDADES DE LOS OJOS J. M. Höhr Castán CONSULTA DE 10 A 2 GRAN CAPITAN, 26 Dpto., principal

Advertisement for AVISOS UTILES Cura el Estómago el Elixir Sals de Carlos

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRIDERA

Madrid

DE LA FRACASADA INTENTONA MILITAR

Mañana será facilitada una nota para que conozca el público las actuaciones de la Sala que entiende en el proceso.

Ayer, a las diez de la mañana, se reunió la Sala sexta del Tribunal Supremo, que es la que entiende en la sublevación del general Sanjurjo.

La reunión terminó a una de la tarde.

El presidente de la Sala don Mariano Gómez dijo a los periodistas, que con el fin de que el público conozca las actuaciones, el lunes será facilitada una nota que alcanzará hasta donde llegue el siglo procesal.

Agregó que a algunos procesados se les aplicará el procedimiento de sumarisimo y a otros el ordinario.

Las diligencias judiciales

El magistrado señor Iglesias Portal, encargado de instruir el sumario por los sucesos desarrollados en Madrid, comunicó a los reporteros que obraban ya en su poder las diligencias practicadas por los Juzgados militares de Madrid y de Alcalá de Henares y que ahora estudia dichas actuaciones para obrar en consecuencia.

La sanción que corresponde al general Sanjurjo

Preguntado el señor Ossorio Gallardo acerca de la situación en que se encuentra el general Sanjurjo, dijo que está incurrido en los artículos 237 y 238 del Código de Justicia militar que castigan con la pena de muerte al jefe de la rebelión y al de mayor empleo militar y con reclusión perpetua a pena de muerte a los que se adhieran a la rebelión.

En el paseo de coches del Retiro se verificó la distribución de recompensas

A las seis de la tarde se efectuó en el paseo de coches del Retiro la distribución de recompensas a los guardias que más se distinguieron en la represión del movimiento reaccionario.

Calculase que asistieron al acto más de 80.000 personas.

El presidente de la República llegó en un auto descubierto.

Rodeaba el coche la escolta presidencial.

La multitud tributó una imponente ovación al jefe del Estado.

Se dieron vivas a España y a la República.

Asistieron también al acto, además del presidente de la República y el jefe del Gobierno, todos los ministros a excepción del señor Albornoz, el presidente de las Cortes, otras personalidades y representaciones de todos los Cuerpos de la guarnición y de los partidos políticos.

Las últimas llevaban sus respectivas banderas.

Formaron los guardias de asalto, un regimiento de Zapadores Minadores, los guardias de Seguridad, la policía, los guardias de Seguridad que

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de los amplios locales de la casa número 7 de la Plaza de Colón, esquina a Torres Cabrera, propios para industria o almacenes. Informarán, Eduardo Dato número 24.

REALIZAMOS

Camisas de caballero, medias, calcetines, abanicos, cintas, encajes, bolsos, carteras, e infinidad de artículos a precios nunca vistos
LA SEVILLANA
Claudio Marcelo, 17. (Calle Nueva)

detuvieron al general Sanjurjo y la pareja de la Benemérita que prestaba servicio en el Palacio de Comunicaciones la noche de los sucesos.

Les fueron impuestos los galones de cabo a los guardias de asalto que resultaron heridos José Egea, Plácido González, Mariano Villacaña, Emilio Cordero y Casimiro Hernández.

Al primero se lo impuso el presidente de la República, al segundo el señor Azaña, al tercero el señor Besteiro, al cuarto el director de Seguridad y al quinto el subsecretario de Gobernación.

Seguidamente el jefe del Estado entregó al director de Seguridad el diploma de la Gran Orden de la República.

El señor Alcalá Zamora estrechó la mano a los guardias civiles que defendieron el Palacio de Comunicaciones.

Después se procedió a la entrega de recompensas a los guardias y clases que se distinguieron por su comportamiento.

El presidente de la República felicitó a los telegrafistas de Sevilla por la colaboración que prestaron para dar cuenta del desarrollo de la sublevación.

Las fuerzas desfilaron luego ante la tribuna presidencial, siendo ovacionadas y vitoreadas con gran entusiasmo.

Al descender de la tribuna el jefe del Estado y los miembros del Gobierno la multitud rompió el cordón de guardias y rodeó a aquellos aclamándolos y aplaudiéndolos.

En el trayecto de regreso a Palacio acompañó al señor Alcalá Zamora el presidente de las Cortes Constituyentes.

Después el público dirigió en manifestación a la Puerta del Sol sin cesar de vitorear a España y a la República.

Los manifestantes pedían a grandes voces el castigo de los culpables. No se registró ningún incidente.

Más militares detenidos

Ayer ingresaron en Prisiones militares el comandante don Isidro Corbello, los capitanes López Barrón y Sotero y los tenientes don Eugenio Alpañón, don Aurelio Sánchez y don Alfredo Partearroyo.

Todos ellos se hallaban durante la sublevación en el cuartel del regimiento de infantería número 31 e intervinieron en el desarrollo de los incidentes que allí se produjeron y que el Juzgado trata de esclarecer.

Las horas de visita a los presos

El director de Prisiones ha señalado las horas de seis de la tarde a

Especialidad en camas y cunitas metálicas, preciosos modelos. Avenida de Canalejas, 20. Miró.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS. — Teléf. 2606

CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Importación de todas procedencias.

Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.

Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

ALMACEN DE OLONIALES

Avenida de Cervantes, 24

Viuda de Valentín García del Campo

ocho de la noche para la visita a los presos que no están incomunicados.

De seis a siete podrán ser visitados por sus amigos y de siete a ocho por los miembros de sus familias.

El novillero Francisco Rabadán

En el Sanatorio de Toreros le fue practicada ayer una operación quirúrgica al novillero Francisco Rabadán, que como se recordará fue herido gravísimamente en una corrida celebrada en Tetuán de las Victorias.

La operación consistió en desbridarle las heridas.

El estado del diestro es bastante satisfactorio.

Provincias

BILBAO

Detención de don Ramiro de Maeztu

Bilbao. Aunque en los centros oficiales se guarda gran reserva, los periodistas han conseguido saber que por orden del director de Seguridad se ha procedido a la detención de don Ramiro de Maeztu, que se encontraba en esta capital pasando temporada.

El señor Maeztu ha sido conducido a Madrid.

SEVILLA

Llega el juez especial

Sevilla. En el expreso llegó el magistrado señor Camarero, nombrado juez especial para instruir el sumario por la sublevación.

El señor Camarero dispuso que fueran conducidos al castillo de Santa Catalina el general de ingenieros señor García Herránz y el comandante Infante, ayudante de Sanjurjo.

También ha pedido que vuelva a Sevilla el hijo de Sanjurjo.

Como ayer mismo había salido para Madrid se transmitieron las órdenes oportunas para que descienda en Vadollano y emprenda el regreso a esta capital.

Los regimientos sublevados

Sevilla. Se asegura que todos los regimientos de esta guarnición serán trasladados a África como castigo, por haber intervenido en la sublevación.

Manifestaciones del gobernador

Sevilla. El general Ruiz Trillo celebró una extensa conferencia con el nuevo gobernador señor Calviño con el fin de imponerle de la situación.

El señor Calviño recibió luego a los periodistas y les dijo que antes de adoptar resoluciones quiere conocer bien la situación de Sevilla.

Sus resoluciones serán las que exijan las circunstancias.

Serán objeto de sanciones todas las personas que directa o indirectamente tomaron parte en el movimiento.

A la mayor parte de ellas les será aplicada la ley de Defensa de la República.

Finalmente dijo que reinaba tranquilidad en toda la provincia y que se continuaba haciendo detenciones en la capital y en los pueblos de la provincia.

Detención de los hermanos Delgado Brackembury

Sevilla. Han sido detenidos don Manuel y don Guillermo Delgado Brackembury.

El primero es teniente coronel y fue jefe de la base aérea de Tablada durante la Dictadura.

Don Guillermo es comandante de infantería.

El capitán Cuerda promovió un incidente en la Comisaría y quedó detenido.

Sevilla. Ayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia el capitán don Carlos Cuerda, afiliado al partido revolucionario e insultó a los policías



1 ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. ANTONIO SENDRA RUIZ

FALLECIO EL DIA 16 DE AGOSTO DE 1931, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. V. P. A.

La solemne misa de Requiem que se celebre el día 16 del actual, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, será aplicada en sufragio por su alma.

Sus desconsolados padres don Angel Sendra Godoy y Doña Catalina Ruiz García; hermanos, abuela, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios y a María Auxiliadora.

diciéndoles que se habían puesto a las órdenes de Sanjurjo.

Con este motivo prodújose un fuerte escándalo.

El Comité de salud pública

Sevilla. Los individuos que formaron el Comité de salud pública durante la sublevación de Sanjurjo, pertenecientes a los partidos de izquierda y de extrema izquierda visitaron al señor Calviño para pedirle que el Gobierno se incaute del chalet de la marquesa de Esquivel para instalar en él una colonia escolar y del Circolo de Labradores para dedicarlo a biblioteca.

CORUÑA

Hallazgo de bombas. Refugiados en Portugal

Coruña. En una casa en construcción fueron halladas dos bombas.

La policía detuvo a dos individuos a quienes se supone autores de la colocación de dichos explosivos.

Se han recibido noticias de Lisboa dando cuenta de que en el aeródromo de Moncorbo aterrizó una avioneta pilotada por el señor Ansaldo y ocupada por varias personas que habían conseguido fugarse de España por estar complicadas en la rebelión militar.

CADIZ

Un robo importante

Cádiz. En el Hotel Lorente, de esta capital, se ha cometido un importante robo de alhajas.

El ladrón se llevó también una cartera que contenía una crecida suma en billetes del Banco.

El autor del hecho no ha sido detenido.

BARCELONA

Una banda militar de música acompañó a un entierro civil

Barcelona. Ayer a medio día llamó la atención del vecindario un entierro civil en el que figuraba una banda de música militar.

LOS CALZADOS OLIMPIA NO PROCEDEN DE SALDOS. SON ADQUIRIDOS EN LAS MAS ACREDITADAS FABRICAS SELECCIONANDO MODELOS Y CALIDADES CONCEPCION, 28 y 30

SE ARRIENDA piso segundo izquierda en Gondomar, 1, altos de la Perla. Razón, er. la portería de la misma.

SE ARRIENDA una casa en Cerro Mariar. Se vende un motor a gasolina para elevar agua y otro para producir luz. Dán razón, en la Joyería de Tienda. Plaza de la República.

LECHE BUENA Y BARATA de sierra, absolutamente pura, se vende por cuenta del ganadero de 6 a 9 de la mañana. Vaca de Aifaro, 31. Frente al Banco de España.

HIGOS CHUMBOS a peseta el ciento se vende en el número 15 del Campo de Madre de Dios.

Riquísimas tortas de aceite Peñas CUNA, 52. SEVILLA
Envíos postales en cajas de 3, 4 y 6 docenas. Pruébelas y seguramente serán clientes

COCINAS

Arreglo y reforma. Se eamamiento, eafacción. Instalación de tuberías de hierro y plomo.

Angel Moyano - Torres Cabrera, 2
Teléfono 1406

Lo ocurrido fue que una joven de 16 años, momentos antes de morir rogó a su padre que asistiera a su entierro una banda militar de música.

El padre hizo las gestiones necesarias y obtuvo el permiso correspondiente del general de la división.

GRANADA

Se restablece la normalidad

Granada. Ayer entraron al trabajo todos los obreros sin que se registrara ningún incidente.

La normalidad es absoluta.

No obstante ello, continúan los servicios especiales de vigilancia.

Los bomberos continúan sus trabajos para impedir que se reproduzcan los incendios en los edificios incendiados por los revoltosos.

JAEN

recautación de armas y municiones

Bailén. El alcalde, acompañado de un agente de la autoridad se personó en el domicilio del rico hacendado don Pedro Corchado y procedió a hacer un registro encontrando 18 fusiles y carabinas, dos pistolas Star, otras armas antiguas y gran número de cartuchos y balas.

El señor Corchado y su administrador Angel Izquierdo, hermano del comandante edl puesto de la Guardia civil, fueron detenidos y encarcelados.

Al pasar los detenidos por la plaza el público los insultó a la vez que aplaudía al alcalde y vitoreaba a la República.

CARAMELOS - CAFÉS

CAPARROS
(MARCA REGISTRADA)

Torre Malmuerta - Córdoba - Tel. 2026

SE ARRIENDA piso segundo izquierda en Gondomar, 1, altos de la Perla. Razón, er. la portería de la misma.

SE ARRIENDA una casa en Cerro Mariar. Se vende un motor a gasolina para elevar agua y otro para producir luz. Dán razón, en la Joyería de Tienda. Plaza de la República.

LECHE BUENA Y BARATA de sierra, absolutamente pura, se vende por cuenta del ganadero de 6 a 9 de la mañana. Vaca de Aifaro, 31. Frente al Banco de España.

HIGOS CHUMBOS a peseta el ciento se vende en el número 15 del Campo de Madre de Dios.

Riquísimas tortas de aceite Peñas CUNA, 52. SEVILLA
Envíos postales en cajas de 3, 4 y 6 docenas. Pruébelas y seguramente serán clientes

En la Plaza de Toros

La "corrida" de anoche

Anoche y con un lleno completo se celebró la novillada semanal de costumbre.

Los "diestros" Esmaltadito, Niño de la Granja y Carpinterito se las entendieron con tres bichos de Flores Albarrán, que fueron bravos y nobles.

El Esmaltadito es un honrado obrero que debe continuar esmaltando cacharros de cocina y otros admiñucos porque en el toreo hace el ridículo. Su vaca fue viva a los corrales.

El Niño de la Granja, que por cierto no es ningún niño, implantó anoche la moda de torear descalzo y en verdad que tiene sus ventajas a la hora de correr.

Al Carpinterito le quedan en este mundo muchas virutas que sacar en el oficio.

Como torero es una calamidad de cuerpo entero.

También le encerraron la vaca. El número "bomba" fue la Banda "Los Califas" antes "La Mezquita", que obtuvo uno de sus mayores triunfos.

Esta Banda constituye un espectáculo muy entretenido y puede co-dearse con las mejores de su clase.

El concierto cómico fue premiado con grandes ovaciones.

Finalmente los pequeños profesores lidiaron con suma maestría y gracia insuperable una novilla, que le hubiese venido larga a los auténticos Charlos.

En resumen un nuevo éxito de taquilla para la Empresa y un triunfo envidiable para la banda cordobesa "Los Califas".

Juanito.

HUEVERAS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos
San Alvaro, 12
Servicio a domicilio, sin propinas.
Teléfono 1-7-9-2

PANADERIA arriendo con maquinaria nueva y boca de horno recién arreglada y equipada toda clase adelantos. Informe: J. Angel Añón, calle Doce de Octubre, número 10.

ALMONEDA URGENTE. Se vende un comedor, un gabinete y un calentador de gas. Razón: Fermín Galán 53

SE ARRIENDA desde primero de Junio piso principal en la calle Victoriano Llovera, 6, con siete habitaciones, cuarto desahogo, baño losetas cristal y demás dependencias. Razón: Marmel de Baños, 11.

GRAN BARATO

POR FIN DE TEMPORADA

DURANTE EL MES DE AGOSTO

De todas las existencias sobrantes de la misma en los Establecimientos de

TEJIDOS ESPINO Y LA COMERCIAL

Calle Claudio Marcelo, (Antigua Casa de Aroca) número 14. Claudio Marcelo y Pablo Iglesias

DETALLE

	Pesetas
Sedas estampadas, corte vestido con cuatro metros	a 5 y 6'00
Crespones seda estampados, corte vestido, cuatro metros	8'00
Chantung sedas todos colores, corte vestido, cuatro metros	12'00
Sedas fasoné, corte vestido, cuatro metros	12'00
Gasas estampadas, de 4'50 metro, el corte, con cuatro metros	10'00
Gasas estampadas, de 6, 7'50, 9 y 10 pesetas metro, corte de vestido con cuatro metros	15'00
Granité seda color liso, corte vestido con cuatro metros	20'00
Crespón seda, de 6'50 metro, corte vestido, cuatro metros	18'00
Crespón seda de 3 y 3'75 metro, corte vestido, cuatro metros	10'00
Etamin Gasas hilo, 110/c, de 5 y 6 ptas. metro, a	2'50
Charmelinas abrigos, de 6, 8 y 10 ptas. metro, a	3'00
Tual de Sua (seda ropa interior) de 4'50 metro, a	2'50
Calcetines caballero, tres pares, fantasía especial, en	1'00
Corbatas de 2, 2'50, 3 y 4 pesetas	1'00
Corbatas, gran surtido (saldo)	0'25
Calcetines niño	0'25
Popelin, camisas, de 2 pesetas metro, a	1'00

TODOS ESTOS ARTICULOS ESTARAN EXPUESTOS EN LOS ESCAPARATES DE DICHO ESTABLECIMIENTOS PARA QUE EL PUBLICO PUEDA VER LA VERDAD DE ESTE BARATO

Nota: Para la primera quincena de Septiembre SE PREPARA OTRO BARATO de todas las EXISTENCIAS DE INVIERNO

Porque los medicos recomiendan el Trilysin!

El porqué de la formación de la caspa y de la caída del pelo.

Su médico le informará: Según observaciones científicas recientes les falta a las raíces del pelo para su formación la colesteroína, que es de tanta importancia biológica en el metabolismo.

Por carecer de cantidades suficientes de colesteroína, el cabello crece deficientemente y hasta llega a su caída total. Brevemente dicho, estos defectos únicamente se pueden evitar por una nutrición apropiada del cuero cabelludo.

La caspa y la caída del pelo se evitan mojando el cuero cabelludo diariamente con Trilysin.

El tónico biológico Trilysin contiene colesteroína como sustancia de actividad terapéutica, la cual es absorbida por las células pilosas para la producción del pelo.

Al poco tiempo de emplear Trilysin, convenientemente probado en clínicas y laboratorios en lo referente a su eficacia, Vd. mismo comprobará sorprendido que: la caspa desaparece, cesa la caída del pelo y éste empieza a brotar de nuevo.



Trilysin
EL TÓNICO BIOLÓGICO PARA EL PELO

SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

La eficacia de un producto solamente puede demostrarse por la elocuencia de los hechos

A continuación publicamos otro interesante caso de curación realizado con don Pedro Yuncal Moreno, de 48 años, cabo de la Guardia civil de la Orden de Beneficencia del Cuartel de Puente del Arzobispo (Toledo), cuyo señor nos remite, además de su certificado de curación conseguida con el SERVETINAL, después de doce años de padecer, una atenta carta, que copiamos a continuación:

Puente del Arzobispo 23 de Junio de 1932.

Sr. D. A. Gumma. Ancha, 1.—BARCELONA.

Muy Sr. mío: A los muchos testimonios de gratitud que usted recibe, ruégole muy encarecidamente admita el mío, que lo es sincero y veraz de cuanto a continuación expongo:

En el mes de Diciembre del año 1925, al salvar de una muerte segura la vida de un semejante, tuve que guardar cama unos días, agudizándose con ello mi enfermedad de estómago (gastritis, estómago descendido), que venía padeciendo unos cinco años.

Después de pasar en este lapso de tiempo períodos agudos de dolor, malestar, falta de apetito, decidí a tomar el SERVETINAL por iniciativa propia, manifestándole muy agradecido que su maravilloso producto me ha producido un bienestar y una mejoría tan grande que me encuentro perfectamente bien, haciendo una vida ordinaria, si bien sujeto a tratamiento.

Reciba, señor, mi agradecimiento como enfermo por el bien que de usted he recibido, habiendo aconsejado a otros enfermos de igual dolencia dicha medicación en esta localidad, los cuales han manifestado una gran mejoría y siguen tomándola por sus buenos resultados.

Autorizándole para que haga público este mi humilde escrito, me es muy grato aprovechar esta ocasión para saludarle atentamente y ofrecerme de usted atento affmo. s. s. q. e. s. m.

PEDRO YUNCAL MORENO.

Otro caso, bien demostrativo

A continuación ofrecemos al público el caso de don Pascual Such Pérez, de 35 años de edad, cabo del cuartel de la Guardia civil de Algorós (Valencia).

Dicho señor nos manifiesta que sufrió del estómago desde el año 1919 con dispepsia ácida, intensamente dolorosa.

Después de transcurridas tres horas de las comidas le acometían fuertes ataques en el estómago, otras veces experimentaba intensas palpitaciones en el corazón.

Empezó su tratamiento con el SERVETINAL en Mayo próximo pasado hallándose actualmente restablecido por completo, por cuyo motivo, y profundamente agradecido a nuestro producto SERVETINAL, gracias al cual ha podido recuperar su salud, nos remite su certificado de curación, debidamente firmado y con la autorización correspondiente para hacer público su caso en la Prensa.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Precio: 5'80 (timbre 0'30 incluido) en Centros de Específicos, Farmacias y en

José Caballero, Claudio Marcelo, núm. 13. Córdoba.—farmacia B. Gómez, S. Juan, núm. 80. Málaga. farmacia Central, Vda. R. J. Urbano, Campana, núm. 20, y Vda. Juan fernández Gómez, S. C., Aranjuez, núm. 2. Sevilla. Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, núm. 2. Granada.—farmacia del Globo, calle Mármol de Bañuelos, Córdoba

Crónica madrileña

EXCENTRICIDADES COMERCIALES

HAMBRE DE DINERO Y RETRAIMIENTO DEL COMPRADOR

El americanismo se va infiltrando en los españoles, pero no copian de los yanquis los métodos científicos de trabajo y organización, sino el procedimiento de excentricidad propio de películas de segundo orden.

Por la Carrera de San Jerónimo, por la clásica calle de Alcalá que conserva como ninguna el alma madrileña, por las calles de Preciados, Carmen, Mayor y Arenal, vertientes principales de la "centralizadora" Puerta del Sol, no se ven más que escaparates de saldo, pero no crea el lector, que se trata de liquidar existencias para cerrar comercios, sino de llamar la atención.

En algunos escaparates hemos visto letreros curiosísimos:

"Nos sobra género y nos falta dinero...!"

"Nuestro almacén está abarrotado y no tenemos una peseta!"

"Queremos dinero, dinero nada más, y si no hay dinero, estamos dispuestos a regalar el género..."

"Pase usted, y si no tiene dinero, no importa, se lo fiamos..."

Estos, como ve el lector, no deben estar tan faltos de dinero, ya que se conforman con vender al fiado.

Los hay, que animan a vivir para el día solamente, como los que anuncian en letras grandes:

"Aprovéchese y gaste sus pesetas en comprar lo que le apetezca, que eso llevará de ventaja en su vida..."

¡Así como si se fuera a terminar el mundo en 48 horas!...

Y los hay, que sin poner letreros llamativos, prefieren amontonar el género, con precios tachados con una cruz poniendo otro reducido a la mitad, que es el que rige.

Pues a pesar de todo este tinglado extravagante, el comprador, pasa de largo. Se para, lee los carteles, observa géneros, y... se va sin comprar. Se va sonriente, por que le hace gracia la fiebre propagandista de los comercios, queriendo dar la señal de liquidación, para atraer a los compradores.

¡Ni con anzuelo, penetra uno en el local a gastarse unas pesetas!

¿Es que no hay dinero?

No es que sobre precisamente, pero no quiere decir que esté tan escaso. Lo que ocurre es, que no compra más que lo imprescindible para vivir un poco desahogado en la crisis económica, y sabe de sobra, que esos cartones no sirven para nada. Era mejor, que sin anunciarlo de esa manera chabacana, propia de película yanqui, rebajaran los precios "de verdad". Por que hay objetos, que con el pretexto de la baja de la moneda, suben los precios de una manera escandalosa. Objetos, que de comprarlos en la tienda, a ir al humilde piso del representante de la casa productora, encuentra uno un sesenta por ciento de economía. Y naturalmente, la gente, o se abstiene de comprar, o procura comprar lo que necesita en los sitios donde lo encuentra más acondicionado.

El comercio tiene muchos gastos, es cierto; pero el comprador no puede soportarlos, y se impone un nuevo sistema de organización; más comedidos en la ganancia donde sea posible; y menos cartelitos llamativos,

y más realidad en la baratura. De otra forma, terminarán por tener que regalar de verdad los géneros si no quieren que se les estropeen o pasen de moda. Porque los madrileños, gustos tan, eso sí, de pasear por la calle de Alcalá, su Carrera de San Jerónimo, su Carmen, Preciados o Arenal, y no digamos por la Gran Vía, que ya se va acostumbrando la gente a danzar por allí. Pero... cuando tiene que comprar, no se fija en calle ni en escaparate lujoso, sino en calidad y precio, que es al fin y al cabo lo que interesa en estos tiempos materialistas.

¡Para algo bueno había de servir la nueva tendencia!...

Valentín F. Cuevas

(Prohibida la reproducción)

ESCOPETAS DE PRECISION QUILLET

A plazos desde 12 pesetas al mes, nada por adelantado, catálogo a disposición. Establecimientos QUILLET, S. A.

Representante: F. Alijo, Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono. 2903. Córdoba

SE ALQUILAN pisos en sitio céntrico, muy ventilados y un local propio para industrias, en precio módico. Razón, San Pablo, número 18.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la fábrica de velas de cera y buja estearicas, instalada en el edificio que fue fábrica de azúcar de Alcolea, con abundante agua de pie. Tiene existencias para empezar a trabajar seguidamente. Informarán, en Alcolea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

TALLERES GARCIA RUEDA

Teléfono 1 3 2 6

MARMOLES Y PIEDRAS

Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos.

Campo Madre de Dios núm. 7, duplicado. (Puerta Nueva).

Para oficial del autobús número 4

Novelas por entregas

No es una novedad, ni un descubrimiento filosófico el decir que todos escribimos moralmente una novela de más o menos éxito, y por lo tanto, de mejores o peores resultados económicos.

El defecto de estas innumerables novelas, es que son muy pocas las que llegan a un desenlace lógico e interesante. En la mayoría, el interés va decayendo hasta llegar a un final insueto y anodino que, por lo general se reduce a una línea de puntos suspensivos. Es, pues, repito, nuestra vida, una novela; pero añado, una novela por entregas; y sabido es que estas, se interrumpen siempre en un punto culminante del relato.

El logro de un afán, de una ambición, de un legítimo deseo, es un trozo de la novela que, en la mayoría de los casos, se corta cuando ya se piensa que el éxito es seguro. Ha terminado aquella entrega y hay que esperar la siguiente para ver qué nuevo rumbo toma la acción del relato. Es preciso que cambie la escena y que el protagonista se relacione con nuevos personajes.

El jugador de lotería, por ejemplo, vive todos los sorteos una entrega de su novela, que empieza el día que compra el décimo y acaba cuando la lista grande cae en sus manos. En esta clase de novelas son contadas las que llegan al final para decir: "le cayó el gordo y realizó sus deseos de darse la gran vida sin trabajar. Fin"

El empleado queriendo resolver su mala situación con ascensos, el abogado soñando con pleitos que no llegan; el médico, con enfermos que no aparecen por su consulta; el comerciante con clientes que, ni a empujones entran en la tienda; el inventor, con un descubrimiento que nunca se realiza, etc., son otros tantos autores de sendas novelas por entregas.

No puede negarse que la vida de las actuales Cortes, es una novela que Gobierno y diputados escriben en colaboración, y que los demás leemos con tal avidez que acabaremos en caridacos. Las entregas de esta producción empiezan el martes de cada semana y acaban el viernes, cuando los lectores estamos más embebidos en su lectura...

Hay obras de tanto interés que su publicación no debería sufrir interrupción ninguna. Pero sus autores no lo juzgan así: trabajan en ella cuatro días, y descansan tres, si es que no se llama trabajo al ajeteo que en esos tres días se traen los autores en ir y venir de un lado para otro. A mi juicio, esos señores trabajan tres días y descansan cuatro. De todos modos se comprende el

optimismo del señor Besteiro, confiando, siempre, en que habrá vacaciones para que descansen sus fatigadas huestes. Verdad es que el señor Azaña ha dicho, en cambio, que otros trabajan más y no se cansan; pero nosotros opinamos como el ilustre presidente del Congreso: Son precisas las vacaciones para que descansen los parlamentarios y que, por una vez siquiera puedan tomar el tren, el auto o el aeroplano, para estar quietos un mes seguido en alguna parte.

Guillermo Díaz-Caneja
(Prohibida la reproducción)

Estampas parisinas

POR LA FUERZA DEL IDIOMA

Varios periódicos han entablado una polémica acerca de los barbarismos con que se pretende ensuciar el hermoso idioma francés.

En "L'Intransigeant", Michel Ferry, ha abierto sobre esto una encuesta muy interesante. Abel Bonnard, académico, se ocupa también de la introducción de nuevas voces importadas del extranjero, en "Figaro".

Lo mismo en Francia, como lo que sucede en España y en otros pueblos, llevamos ya muchos años en los que se van plagando los idiomas novolatinos de un lastre lingüístico que ni los favorece ni mucho menos les dá belleza. Recargados de esos vocablos extraños resultan más fríos, en apariencia más llenos de erudición, pero en realidad más pesados y monótonos.

Entre las voces que se van introduciendo, se halla de la "speaker", usada en telefonía sin hilos para designar, como se sabe, la persona que, frente al micrófono, habla al público.

No hay razón para adaptarla al francés, en la que existe la palabra "parleur" y su femenino, "parleuse" como no debieron aceptar en España el barbarismo "fútbol" cuando, como decía el maestro Mariano de Cavia, podría ser sustituido por "balompié" que indicaría siempre su limpia prosapia hispana.

Las palabras de un idioma, como el francés, forman un conjunto admirable, y dan verdadera armonía al lenguaje. Pero una mixtificación de voces, puestas sin ton ni son en la oratoria y en los libros de los que se consideran eruditos, afean e impurifican la lengua nacional.

Claro está que los tiempos pasan, y esos barbarismos, como los solecismos y neologismos de que se van llenando los idiomas, como la ponzofia que va introduciéndose en la

sangre de los hombres, van corrompiéndoles tan lleno de pasión y de elegancias, va llenando las conquistas en su cuerpo que lo van, no solo afeando, sino envejeciendo.

Los escritores no hacen bien, recogiendo como de ley, ciertos vocablos extraños. Ellos deben ser los primeros que debieran inspirar en los grandes modelos franceses, como Moliere y Corneille, Lamartine, Bossuet y Chateaubriand.

Veán también los españoles, para quienes escribimos estas "estampas" que los maestros de sus letras como Nebrija y Cervantes, Lope y Tirso, no empleaban barbarismos en sus magníficas obras, a no ser para hacer bellísimas páginas de sátira y de buen ingenio.

Jorge Deblanc
(Prohibida la reproducción)

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	28.40
Id. id. a la sombra id. id.	32.20
Id. mínima id. id. id.	18.0
Id. media id. id. id.	25.0
Oscilación	14.50
Agua de lluvia en milímetros	0.00
Agua evaporada en milímetros	9.50

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	752.10
Temperatura a la sombra	17.40
Id. de termómetro humedecido	17.20
Tensión del vapor	12.80
Humedad relativa	72.00
Estado del cielo	Desp. J. do
Dirección del viento	80.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	11.50

Todas las Enfermedades de los OJOS y de los PÁRPADOS curadas por la

POHADA de la V. FARNIER

Desde 1764. En el Fondo entero.

Particularmente la más afamada en ESPAÑA en donde, desde 1817, atestaciones judiciales afirman curas maravillosas.

En todas las Droguerías y Farmacias. Exigir la firma: MEUVER FARNIER.

Depositarío general: Juan MARTIN Alcalá, 9. MADRID. Consejo de Ciento, 341, Barcelona.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con

SULFURETO CABALLERO

Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER"

Aprenda a cortar con nuestros patrones "SINGER"

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO

RIBETEADOR ACCIONADOR

Appliques "LUZSINGER"

CÓRDOBA: GONDOMAR, 4

Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas.